

“映山红”漫山遍野,红似火、粉如霞,让游人目不暇接,美不胜收——

# 东丰千亩野生杜鹃花谷花开正艳

本报讯 孙爽 丰阳 记者 吴连祥 报道 进入5月以来,“将军故里”东丰县小四平镇杜鹃花谷的千亩野生杜鹃花迎来盛花期,吸引成千上万的游客前来观赏。当地党委、政府切实抓好服务,让游客玩得开心、游得快乐。

小四平镇是开国少将解方的家乡。该镇建设解方将军纪念馆,突出打造“红色+教育”为主题的特色爱国主义教育基地,被授予“吉林省党史教育基地”。

杜鹃花谷位于双山村二组,盛开的杜鹃花连绵十余里,主要分布在头道沟、二道沟、三道沟、四道沟和小西沟内。据介绍,这片野生杜鹃花有30多年的树龄,植株高大,长势茂盛,面积达1000多亩。

杜鹃花又名映山红,是杜鹃花科落叶灌木,它种类繁多,花色绚丽,花、叶兼美,素有“花中西施”的美誉,是中国十大传统名花之一。

走进景区,放眼望去,漫山遍野的野生杜鹃花一簇簇、

一团团、一片片、一层层,红的如火,粉的似霞,在层林掩映中好似水墨丹青,在青松翠柳衬托下如诗如画。近观,美得娇羞;远望,红得壮烈。微风袭来,摇曳生姿、婀娜动人。静坐花丛间,听群鸟浅吟低唱,看天空云卷云舒,静谧可人,美不胜收,仿佛进入世外桃源。

多年来,小四平镇依靠野生杜鹃资源优势,将杜鹃花谷打造成一张旅游名片,四面八方的游客纷至沓来,感受春日

盛景。据当地人介绍,“五一”前后,景区内的杜鹃花进入盛花期,花期约20天。

赏花之余,游客可以品尝小四平镇的特色干豆腐、大煎饼和地道的农家菜肴,还可以参观解方将军纪念馆,接受革命传统教育和爱国主义教育。

为了确保游客安全,镇村组织对景区周边地域进行安全检查,设立安全标识和指示牌,确保车辆和游客安全进出。

下象棋、打太极、练乐器、唱歌曲……河畔带状公园成为梅河口市老年人的乐园,他们的精神世界也变得丰富多彩。 记者 吴连祥/摄



## 大爱无声

4月18日,2024年第一季度“中国好人榜”发布仪式暨全国道德模范与身边好人现场交流活动在江西省九江市举行,吉林油田公司扶余采油厂员工邵英福荣登“中国好人榜”。

邵英福今年50岁,是吉林油田公司扶余采油厂采油作业二区采油工。2016年6月,妻子孙静患NMDA脑炎,昏迷不醒。

邵英福毅然卖掉房和车,一边向亲朋借钱,一边在医院附近打零工赚钱。在医生倾力救治下,孙静终于苏醒了。可是,醒来后的孙静因病导致智力损伤,连父母都不认识,

唯一记得的只有邵英福。

2017年8月,邵英福88岁的父亲突发脑梗,再一次将他推向绝境。作为家中独子,全部重担都落在他一个人身上。汗流浹背、脚不沾地,经常一天只能在凌晨靠着床睡一两个小时,但他却始终保持着积极、乐观的生活态度,笑对人生。

上善若水,大爱无声。邵英福以人间最宝贵的真情诠释着孝老爱亲精神,传播着孝行天下、爱满人间的正能量。2022年,他被评为“松原好人”,2023年,被评为“吉林好人”,近日入选2024年第一季度“中国好人”候选人。(张新词)



为增强民警的规矩意识、法纪意识和自律意识,近日,延边边境管理支队图们大队红光边境派出所组织观看道路交通安全警示教育片。

张法平/摄

## “流动车管所”进社区

本报讯 记者 郭小宇 报道 “警察同志,电动自行车和电动摩托车有啥区别?”“我的电动自行车号牌遗失了,该咋补办?”近日,在靖宇县联合社区前来咨询办理业务的群众络绎不绝。

为加快推进电动车上牌工作,进一步规范电动自行车行驶秩序,促使电动自行车驾驶人严格守法、文明出行,靖宇县公安局交通管理大队通过“上门办、当场办、一次办”,打通服务群众的“最后一米”,竭力践行“民有所需,我有所应”,让群众在“家门口”就可以在“流动车管所”办理电动自行车上牌业务,实现群众少跑腿、车管业务多跑路、便民举措有温度,赢得了群众的一致好评。

在现场,民警向群众耐心解答电动自行车登记上牌流程、相关政策和注意事项,引导车主积极主动办理电动自行车注册登

记。群众填写电动自行车注册登记申请表后,民警逐一查验车辆信息,对符合登记条件的予以注册登记并核发电动自行车行驶证、安装车辆号牌。

在推行电动自行车“车上牌、人戴盔”过程中,面对部分社区群众上牌流程不熟悉、上牌点位距离较远等情况,靖宇县公安局交通管理大队通过“上门办、当场办、一次办”,打通服务群众的“最后一米”,竭力践行“民有所需,我有所应”,让群众在“家门口”就可以在“流动车管所”办理电动自行车上牌业务,实现群众少跑腿、车管业务多跑路、便民举措有温度,赢得了群众的一致好评。

实施“三警”群防联控警务模式,搭建“三所”警地融合场所,加大要案侦破力度;总体破案率上升9.3%,有效警情环比下降2%……

通化边境管理支队践行创新“枫桥经验”,通过加重维稳“砝码”,解锁边境稳定的平安“密码”,平安边境建设的成绩单亮点纷呈。

### 群防联控

#### 构建社会治理新模式

“有外地号码打电话,说缴纳1万元就能给我家蓝莓园办理农业补贴。”4月22日,通化边境管理支队太平边境派出所接到求助电话,经过民警走访调查,帮助农户刘月云识破骗局。这是该支队启动“三警”群防联控警务模式后的成功案例。

在新时代“枫桥经验”的启迪下,支队结合地域特点,大力推进农村警务和基层社会治理改革,启动了民警+辅警+义警的“三警”群防联控模式。

“我们村离派出所30多公里,都是盘山道,出警少说也得半小时,以前村里就一个驻村民警,‘24×365’根本不现实,现在有了辅警、义警,都是邻里邻居,小矛盾村里人自己

就解决了。”集安市江口村辅警王运涛说。

支队根据辖区村屯分布散、距离远、警力有限的实际情况,充分发挥村民地理环境熟、村屯结构清、邻里情况明的优势,先后搭建“一村一辅警”“义警工作站”“乡村振兴法律咨询室”等警务模式平台,全面推行“人民调解驻所制”,让从前的“民警管治”向“村民自治”延伸,逐步实现“矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位”目标。

年初以来,支队所属单位开展“三警”联合边境踏查420余次,驻村辅警、义警协助民警采集各类基础信息8万余条,获取线索协助破案60余起,参与排查、调解纠纷200余起,矛盾纠纷化解率达95%。

# 绘就平安边境好“枫”景

### ——通化边境管理支队平安边境建设纪实

□ 郑博文 王一明 本报记者 吴连祥

### 警地融合

#### 绘就平安边境好“枫”景

2023年,支队融合“警格+网格”,在所属边境派出所陆续建起“红色物业”“麻线帮帮团”“社区警校”,深入推动党建引领“警地融合”“警民融合”工作纵深发展,逐步形成“1+N”共筑平安和谐边境新格局。

民警进社区、进物业担任“红色管家”,与社区网格员配合,下沉一线解决群众身边的“关键小事”。去年6月,独居老人张大娘厨房漏水,花了2000元没修好,与维修工协商遭拒。“红色管家”开发区边境派出所民警徐永新得知后,联合社区和公益律师,向维修工讲解相关法律法规和民事诉讼所承担的后果。经

调解,维修工再次上门给修好。

“更好地发挥党员、干部模范带头作用,加强志愿服务保障和支持,不断发展壮大学雷锋志愿服务队……”去年9月,麻线边境派出所和麻线乡政府启动“麻线帮帮团”公益志愿服务组织试点,充分整合义警、律师、心理咨询师及农电、民政、司法、企业、社区网格员等各行业志愿者,向群众提供公益志愿服务。目前,“边境帮帮团”志愿者发展到40余人,开展服务200余次。

在“1+N”警务模式下,“社区警校”也成为具有边境城镇特色的警务培训教室,社区民警定期组织社会化警务志愿服务队开展业务学习,还组织他们深入辖区单位、场所、居民区开展防盗抢骗、防火、反

诈及边境法规等宣传,及时收集群众对边境管理工作的意见建议。

### 齐抓共管

#### 开创“五位一体”新格局

“通过完善边管措施,健全管控体系、打击违法犯罪、提升治理能力,使边境管控实现前沿设防、前置国防、全线布防,边境群防群治新格局进一步形成,强边固防建设实现新发展。”支队长温剑利告诉记者。

去年春节期间,民警在走访排查中发现,从老挝务工回国的林某对该国地理环境、风土人情基本一无所知,且收入水平超过该国平均水平。经查,给林某“发工资”的王某在2018年申请的一张银行卡中,陆续出现境外大额转账。面对诸多疑点,支队依托“猎猎”等专项行动,在国家移民管理局督办下,历时近7个月,先后赴辽宁、四川等19省72市,成功破获一起涉及三国、涉案超百人的特大组织他人偷越国(边)境案。

今年2月,国家移民管理局、国家民委、农业农村部、国家边海防委员会办公室联合授予5个县市20个乡镇为首批平安边境模范县市、乡镇,集安市光荣入选,这是支队推进平安边境建设的重要成果。



近日,乾安县让字镇向农民宣传讲解道路交通安全常识,确保春耕道路交通安全畅通。图为小成村劝导员张贴交通安全海报。 王殿海/摄